



# 共叙儒风乡情 共商发展大计

## 第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会在济举行

本报济南6月30日讯(大众报业记者 李子路 张国栋) 6月30日上午,省委、省政府在济南举行第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会。大会以“抢抓新机遇 共谋新发展”为主题,来自20个国家和地区的7000多名海内外优秀企业家、创新创业者、知名人士等云端相聚、线上交流,共叙儒风乡情,共商发展大计,助力山东高质量发展。

省委书记刘家义出席会议并与嘉宾视频连线,省委副书记、代

省长李干杰致辞,省委副书记杨东奇主持。

刘家义与香港世茂集团董事局主席许荣茂、澳门新栢嘉(横琴)发展有限公司总经理马志毅在线交流,欢迎包括港澳在内的海内外企业家到山东投资兴业,携手实现互利共赢。许荣茂、马志毅表达了深化港澳与山东合作的强烈愿望,期待双方合作结出更多硕果。

李干杰在致辞时说,2018年以来,我们成功举办了首届儒商

大会,两届青年企业家创新发展国际峰会,今天这次大会必将再次汇聚起推动山东高质量发展的蓬勃力量。我们正全力做好“六稳”“六保”工作,坚决守住疫情不反弹的底线,着力扩消费、强投资、稳外资外贸,加快投资的机遇前所未有。我们正全面深化改革扩大开放,全力服务和融入国家战略,推进新旧动能转换综合试验区、中国(山东)自由贸易试验区、中国-上合组织地方经贸合作示范区建设,共建平台的机遇前所未

有。我们正全面优化营商环境,更加强调求真务实,更加强调依法行政,更加强调高效便捷,着力打造良好政治生态、社会生态、市场生态、自然生态,深度合作的机遇前所未有。

为支持湖北黄冈疫情防控和经济社会发展,本次大会专门安排了黄冈线上推介活动。

会上,珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠,华为技术有限公司副董事长、轮值董事长郭平,上海兆芯集成电路

有限公司董事长叶峻,华侨城集团总经理姚军进行了连线致辞。

本次大会突出“云”招商,主会场设在济南,在16市设分会场,分别举行了项目推介和签约仪式。大会还举行了省商务厅与香港特别行政区政府投资推广署线上推介会、团省委组织青年企业家线上洽谈等活动。

省领导孙立成、王清宪、刘强、任爱荣,省直有关部门(单位)主要负责同志、省内知名企业家代表等在济南主会场参加活动。

# 营商环境提升 山东成投资热土

## 人才、数字经济、文化底蕴等成为明星企业家们口中的高频词

今年的大会围绕重点合作项目邀请相关产业领域的嘉宾参会。其中包括珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁董明珠;华为技术有限公司副董事长、轮值董事长郭平等。从名单可以看出,这些企业涉及电器、装备制造、IT、金融投资等行业,这里面不乏“十强”产业领域嘉宾、行业领军企业嘉宾以及中国500强企业嘉宾,分量之重,自不待言。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
吴浩 张玉岩 张阿凤 王赞

### 盛产学霸的山东 是自主培养人才的沃土

人才关乎着区域经济的发展,如何把人才引进来且发挥作用,显得尤为重要,这一点,在连线嘉宾那里同样得到了认同。

珠海格力电器股份有限公司董事长董明珠,曾在多个场合表达人才的重要性,本次大会上,董明珠表示,创新发展也不单纯是做了一个产品,而是人才培养与人才聚集。多年以来,格力一直坚持自主培养人才的理念,“人才是培养出来的,不是挖来的。”她认为,国内出来的大学生还是比较优秀的,格力也更愿意培养中国大学生。

通过培养获取人才,无疑需要时间成本,也无法起到立竿见影的效果,但这种方式深受企业家们青睐,除了董明珠,还有华为技术有限公司副董事长、轮值董事长郭平也表达了类似看法。

据悉,山东一直坚持要把科技创新摆在全局发展的核心位置,着力打造引领高质量发展的创新高地,创新也正在成为山东发展的一张新名片。

郭平介绍,华为积极响应人才兴鲁的创新战略,加大人才培养力度,“我们与山东大学软件学院、山东信息职业技术学院等合作开展了网络基地18个。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,最近三年培养的ICG技术方面人才,面向未来,华为将充分发挥在5G、人工智能、计算等领域的优势,为山东的数字经济发展贡献力量。

北京粉丝时代网络科技有限公司(粉丝网)CEO刘超也表示,作为盛产学霸的山东,有着良好的人才基础,只不过一部分人还没有发现自己的能力,他们需要得到正确的引导与培养。刘超说,北京粉丝时代网络科技有限公司正准备在山东建设山东省网红电商直播基地,培养一批专业网红,以适应目前社会的潮流。

### 加快新型基础设施建设 打造数字经济的根基

经历这次新冠疫情,对于企业和企业家来说,将会经历一次新的变革。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在前期多次采访中发现,数字经济成为一众企业家无法绕过的话题。

大会期间,郭平给山东的其中一个建议便是:加快新基础设施的建设,打造数字经济的黑土地。

据悉,山东新基建的建设开展得如火如荼,今年峰会设立了5G、人工智能、工业互联网,新基建的项目321个,这意味着,山东在新基建的建设方面,将增添更多的助力。

郭平说,近来,华为与山东省各级政府积极合作,联合开发工业互联网、人工智能等基础设施,助力区域产业升级。

在新型基础设施建设方面,华为积极参与山东省政府的一个平台一个号、一张网络一朵云的建设,为政务服务中心、大数据中心和云计算服务平台在行业的数字化转型方面,开发各种生态的工业互联网联合创新平台,推动新兴技术的创新和应用。

数据显示,在产业生态方面,目前,华为已经有了1100多家生态合作伙伴。

随着国家在新基建领域的不断努力,泛海投资董事总经理王忠为说,未来山东可以充分发挥传统的工业基础优势,在5G、云计算、智慧城市、智能制造、大消费、工业互联网等新基建领域抓住机遇,不断推陈出新、升级换代、脚踏实地、转换思维,加快新旧动能转换的步伐。

### 营商环境不断提升 拉伸未来投资想象

在今年的大会现场,诸多企业家的一个共同感受是:山东的营商环境明显提升,走在全国前列,未来希望与山东有深度的交流。

作为一家成立于2016年的以高科技和深管理为核心的初创企业,上海优也信息科技有限公司

多个重要客户均在山东,如兖矿集团、山钢集团、永锋集团都。该公司CEO、创始合伙人傅源介绍,上述客户都是通过公开、公平、透明的市场竞争获得的;项目进行过程中,得到了非常好的配合,并取得了非常好的成果。“山东整体的营商环境是不错的,山东的文化底蕴,为公司在山东的经营业务带来很大的优势。”

王忠为表示,山东是儒家文化的发源地,“好客多礼”体现在山东经济社会运行的各个方面,也包括山东的营商环境。同时,山东的工业经济门类相对齐全,民营经济也比较活跃,2019年底全国工商联发布了《万家民营企业评价营商环境报告》,山东省是全国前6强,也充分体现了山东对民营经济的重视。可以看出,儒家文化、工业基础、民营经济构成了山东营商环境的独特优势。

“我们非常看好山东。”这句话来自华侨城总经理姚军先生。他说,山东省委省政府主导和营造良好的营商环境,让他非常看好山东这片热土。据悉,目前华侨城集团已经在山东的济南、青岛、烟台、济宁、临沂等城市积极地参与大型投资建设项目。

### 工业体系门类多 构建工业互联网有优势

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者梳理发现,浪潮集团未来将在“平台+生态”建设方面发力,以此来聚集中小企业服务资源要素,携手合作伙伴打造可持续发展的生态圈。从多个情景可以预判,疫情过后,“平台+生态”的热度只会增不减。其中作为坐拥两家工业互联网平台的山东,也意味着未来将释放出更大的活力。

那么,山东构建工业互联网

平台的优势在哪儿?

傅源表示,资源配置是工业互联网最重要的作用之一。山东是工业大省,不仅工业体系门类多,大企业和龙头企业尤其多,这些都是应用工业互联网的基础所在。

他提出,山东作为制造业大省,本身有比较好的数据禀赋,值得深挖数据价值,降本增效。“对比各个省市,山东从事工业互联网、智能制造的人特别多。这也从一个侧面说明山东推进工业互联网具有文化和人才优势。”他也认为,推进工业互联网技术应用,真正困难在于如何通过技术去创造价值。“上海优也信息科技有限公司可以通过精益咨询、转型咨询,去帮助企业发现价值、挖掘价值。”尤其是公司擅长帮助企业提高质量、效率,降低能耗和成本,并帮助企业培养现代化的管理人才。

据悉,上海优也信息科技有限公司还能通过工业互联网平台等技术,帮助企业将具体的管理思路固化下来,帮助企业更加有效地实现持续改进。工业互联网将人、数据和机器连接起来,它被喻为“互联网下半场”,是新基建的核心要素,也是新旧动能转换的主引擎。

## 公告

济南沃尔诚信电子有限公司,法定代表人韩士忠:

本局已作出编号No.G2020060003王强强工伤认定结论:王强强是济南沃尔诚信电子有限公司职工,2018年7月31日14时许,王强强被单位安排前往济南市历下区名士豪庭1号公建楼121室安装监控过程中发生触电事故,送医疗机构进行抢救,经抢救无效当日死亡。王强强同志受到的伤害,根据《工伤保险条例》第三章第十四条第(一)项规定,认定为工伤。因邮寄送达,直接送达均无果,现向你单位公告送达。本公告自发出之日起经过60日,即视为送达。如对本工伤认定结论不服,可在公告期满后60日内向济南市人民政府申请行政复议或6个月内向济南市历下区、天桥区、济阳区或商河县人民法院提起行政诉讼。  
特此公告  
济南市人力资源和社会保障局